



Факултет Финансово счетоводен на УНСС

ПРОТОКОЛ

№ 10/07.11.2023 г.

от проведено заседание на Факултетна комисия за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК)

1. Дата на провеждане на заседанието: 07.11.2023 г.

2. Място на провеждане на заседанието: хибридно – в УНСС, кабинет 1051 и онлайн в електронната платформа MS Teams.

3. Списък на участниците в заседанието: проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова – председател, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова, д.е.с. Бойко Стойчев Костов – председател и член на ИДЕС – представител на практиката, д.е.с. Емил Асенов Евлогиев – член на Сметната палата – представител на практиката, и Ивета Николова – студент. Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова, гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев, Робърт Галинов Ананиев – студент и Диляна Георгиева Тренкина – студент, дадоха становище по електронен път.

4. Дневен ред:

№	Тематични обсъждания, въпроси, анализи	Докладва
	т. 1. Обсъждане провеждането на анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за зимния семестър на учебната 2023/2024 година.	Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 2. Обсъждане на план-графици за атестиране на академичния състав на катедрите през зимния семестър на учебната 2023/2024 г.	Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 3. Обсъждане на посещенията и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините и на резултатите от тях.	Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев

	<p>т. 4. Обсъждане на информация за събрани доказателства за поддържане на контакти с бизнеса, организиране на съвместни инициативи, комуникация с асоциации на завършилите студенти, изпълнение на съвместни проекти.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев</p>
	<p>т. 5. Обсъждане на включването на студенти и докторанти в научноизследователска дейност и набелязване на мерки за насърчаване на тази дейност.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 6. Обсъждане на развитието на електронизацията на учебния и изследователския процес.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 7. Обсъждане на информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 8. Обсъждане на публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 9. Текущи.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>

## 5. Изводи, становища, решения:

### Изводи, становища, решения

Извод от обсъждането по т. 1: Обсъдени бяха въпроси, свързани с провеждането на анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за зимния семестър на учебната 2023/2024 година. В УНСС се прилага Методиката за оценка на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на базата на единна специализирана анкетна карта. Обобщените резултати от проведените в края на всеки семестър анкети със студенти за всеки един преподавател се предоставят на ръководителя на съответната катедра в срок до един месец след приключване на анкетирането. Предстои провеждането в края на зимния семестър на учебната 2023/2024 година на оценката на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“, обучаеми във ФСФ, на базата на единната специализирана анкетна карта. Резултатите от това оценяване се използват при атестирането на академичния състав на катедрите във ФСФ съгласно Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС е в сила от 20 септември 2021 г., приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с решение на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г.

Извод от обсъждането по т. 2: Бяха обсъдени въпроси, свързани с план-графиците за атестиране на академичния състав на катедрите във ФСФ през зимния семестър на учебната 2023/2024 г. В катедри „Счетоводство и анализ“ и „Финансов контрол“ по план няма преподаватели, подлежащи на атестиране през зимния семестър на учебната 2023/2024 година. В катедра „Финанси“ по план има 5 /петима/ преподаватели, подлежащи на атестиране през зимния семестър на учебната 2023/2024 година.

Извод от обсъждането по т. 3: Беше направено обсъждане на провеждането на посещения на асистентите от титулярите на учебните дисциплини през зимния семестър на учебната 2023/2024 година. В текущия момент протича процесът на попълване на атестационните карти за оценяване на асистентите от титулярите на дисциплините. Резултатите се използват и при атестирането на академичния състав.

Извод от обсъждането по т. 4: Бяха обсъдени събрани доказателства за поддържане на контакти с бизнеса, съвместни инициативи, научни и образователни събития и форуми, комуникация с асоциации на завършилите студенти и изпълнение на съвместни проекти. В обсъжданията по тази точка от дневния ред се включи активно д.е.с. Емил Асенов Евлогиев – член на Сметната палата и представител на практиката във ФКООК. Д.е.с. Емил Асенов Евлогиев предложи да се активизира сътрудничеството между УНСС и Сметната палата на Република България в следните посоки: а) да се организират посещения на студенти от ФСФ в Сметната палата, за да се запознаят отблизо с начина на работа в институцията; б) да се разпространява активно информацията за възможностите за стажантски програми, курсове и обучения в Сметната палата, тъй като в институцията има непрекъснат глад на кадри; в) да се организира среща на Борда на Сметната палата със студентите във ФСФ, за да се презентира дейността на институцията. Беше обсъдено и провеждането на Кръгла маса по случай 80-годишнината на проф. д-р Трифон Трифонов от катедра „Счетоводство и анализ“ на 14 февруари 2024 г. в Голяма конферентна зала на УНСС. Научният форум е съфинансиран от със средства от целева

субсидия по НИД на УНСС, договор № НФ-15/2024. В кръглата маса се очаква да присъстват представители на много институции в държавата, частни организации, висши училища, преподаватели, студенти и докторанти.

Извод от обсъждането по т. 5: Беше направен анализ на включването на студенти и докторанти в научноизследователската дейност. Пример за това бе проведената Осемнадесета международна научна конференция на младите учени на тема „Икономиката на България и Европейския съюз: Инфлация, фискална консолидация и устойчиво развитие“ на 6 ноември 2023 г. в УНСС, София. Конференцията се провежда от Финансово-счетоводния факултет на УНСС под патронажа на Ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров и в съорганизаторство със следните водещи университети: Висше училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), София, България; University of Bologna – Alma Mater Studiorum Universita di Bologna-Sede di Rimini, Bologna, Italia; University of Split, Faculty of Economics, Business and Tourism, Split, Croatia; Полтавский Университет Экономики и Торговли, Полтава, Украйна; Луцкий Национальный Технический Университет, Луцк, Украйна; University of Rijeka, Faculty of Economics and Business, Rijeka, Croatia; Ss. Cyril and Methodius University of Skopje, Skopje, Republic of North Macedonia. В конференцията взеха участие много докторанти, асистенти и студенти от ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ от Финансово-счетоводния факултет на УНСС, а така също и от другите факултети на УНСС и от други висши училища в страната. Международната научна конференция на младите учени е традиционен университетски научен форум за докторанти и млади преподаватели, които представят своите научни изследвания пред академичната общност и обсъждат своите виждания с български и чуждестранни учени. Форматът и организацията на научната проява създават академична атмосфера, благоприятстваща диалога и обмяната на идеи между различните равнища на академичната колегия.

Извод от обсъждането по т. 6: Беше обсъдена електронизацията и дигитализацията на учебния и изследователския процес във факултета и беше отчетен напредък в нея през зимния семестър на учебната 2023/2024 година.

Извод от обсъждането по т. 7: Беше обсъдена информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване през зимния семестър на учебната 2023/2024 година. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 8: Бяха обсъдени публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ през зимния семестър на учебната 2023/2024 година. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 9: Бяха обсъдени въпроси във връзка с оперативната работа на ФКООК. Поддържа се постоянна комуникация между членовете на комисията.

*Председател: проф. д-р Силвия Трифонова-Праматарова*

*(Име, фамилия)*

*(подпис)*